

Oponentní posudek na diplomovou práci

Autor/ka DP:	Bc. Nikol Eiseltová
Studijní program/obor:	Sociální práce/Sociální práce
Název práce:	Problematika bydlení Romů
Oponent práce:	PhDr. Jan Sochůrek, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V průběhu zpracování tématu studující pracoval/a v součinnosti s vedoucím/vedoucí práce.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Bc. Nikol Eiseltová si za téma své diplomové práce vybrala společensky naléhavou a citlivou problematiku soužití majority s jednou z minoritních populací - s Romy. Cíl své práce zúžila na problematiku bydlení (v této oblasti se profesně pohybuje), přičemž ale neopomněla i další související problémy (zaměstnanost, vzdělání, kulturní specifika apod.) Téma uchopila věcně, vyhnula se emotivně zabarveným klišé, politizaci problematiky a dalším jevům, které, bohužel, při zpracování podobné tematiky nacházíme i v některých odborných studiích. Soustředila se na region Českolipska a zvláště jeho vyloučené lokality.

Empirická část. Výzkumný cíl je formulován v práci opakovaně, avšak nejednotně. Výzkumné otázky jsou věcně formulovány správně, obsahově však vykazují nízkou a ne zcela zřetelnou vypovídající hodnotu. Jejich vyhodnocení je velmi stručné, bez analýzy a širší diskuse. Na druhou stranu je třeba uvést, že autorka se problematikou v celé práci zabývá. Oživením práce jsou kazuistiky, které vhodně doplňují text diplomové práce. Je nutné zvláště ocenit kombinaci kvalitativních a kvantitativních metod získávání výzkumných dat. Jde o velmi náročný způsob výzkumu, který není na úrovni diplomové práce častý. Autorka však získané odpovědi neanalyzuje a neshrnuje tak, aby tvořily přehledný závěr a výstupy diplomové práce. Řada zdrojů, ze kterých byla čerpána data je staršího data (2006, 2007 aj.), přičemž vývoj v této oblasti je velmi dynamický.

Bc. Nikol Eiseltová zpracovala přínosnou diplomovou práci. Některé pasáže jsou využitelné např. i ve vzdělávací praxi. Text je napsán na dobré odborné úrovni, ojediněle se vyskytují překlepy, drobné stylistické a formu nedostatky.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu magistr:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

1. Jaké vidíte možnosti k zamezení "obchodu s chudobou a sociálním vyloučením" z pozice státní správy?

2. Existují názory o určitém kastování uvnitř romské populace, lichvářských metodách vůči Romům některých jedinců z řad nejen majoritní populace, ale i samotných Romů. Existuje skutečně tento problém a pokud ano, za jak závažný jej považujete? Existují možnosti jeho účinného omezení?

Datum: 11. 8. 2015

Podpis: _____

